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програмами фінансової підтримки, брати без застави кредити в банку, 
отримувати кошти міжнародних донорів для проведення ремонтів чи 
енергозберігаючих заходів. Це означає, що відремонтований та 
термомодернізований будинок -  шлях до комфорту та зменшення витрат його 
мешканців;

-  у процесі створення та керування ОСББ меш канці навчаються 
самоорганізації, отримують офіційну структуру для відстоювання колективних 
інтересів на рівні міста, області чи в суді [3].

Процеси створення об’єднання співвласників багатоквартирного будинку, 
його реєстрації та налагодження ефективної роботи вимагають колективної 
роботи, позитивами якої будуть спілкування з представниками інших успішних 
ОСББ, обмін з ними інформацією та набуття спільного доосвіду і підтримки.
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РОЛЬ ГРО М АДЯН СЬКО ГО  СУСПІЛЬСТВА В ПРО Ц ЕСАХ  
ЗДІЙ СН ЕН Н Я РЕФ ОРМ И  ДЕЦ ЕН ТРА ЛІЗАЦ ІЇ

У  багатьох країнах, що розвиваються, впроваджують заходи з 
децентралізації як спосіб покращення якості надання послуг населенню, а 
також  з метою розш ирення участі громадян та  забезпечення належного 
управління на субнаціональному рівні.

Обравши курс на євроінтеграцію український уряд здійсню є реформу 
децентралізації влади із 2014 року. За відповідних умов усі форми 
децентралізації можуть відігравати важливу роль у розш иренні участі громадян 
у політичній, економічній та  соціальній діяльності країни. Децентралізація має 
на меті зменшити складні бюрократичні процедури, а також  підвищ ити увагу 
урядовців до місцевих умов та потреб. До того ж, реформа покликана 
допомогти міністерствам забезпечувати якісними послугами більшу кількість 
місцевих районів за допомогою служб; дозволити більш широке політичне 
представництво різних політичних, етнічних, релігійних та  культурних груп у
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процесі прийняття рішень; звільнити топ-менеджерів центральних міністерств 
від "рутинних" завдань для того, щоб зосередити їхню увагу на політичних 
питаннях. У рамках реформи децентралізації передбачається створення більш 
креативних, інноваційних та лояльних програм, що дають змогу органам 
місцевого самоврядування втілювати власні ініціативи та проєкти [1]. Це 
дозволяє громадянам краще контролювати державні програми на місцевому 
рівні. Такі можливості є вагомим кроком на шляху підвищення політичної 
стабільності та національної єдності. Реформа децентралізації, разом з іншими 
кроками економічної та політичної лібералізації, сприяє формуванню відчуття 
громадянської відповідальності та власності на місцевому рівні, а також 
створює умови рівності серед учасників ОТГ на платформі міста, села чи 
селища.

Для ефективного вирішення суспільних проблем та досягнення 
очікуваних результатів реформування одними з найважливіших завдань є 
реальне залучення громадян до вироблення та реалізації державної політики в 
різних сферах, а також відповідний її системний моніторинг. Поряд з 
переформатуванням та оновленням політичної системи, важливим є також 
формування системи громадських інституцій, спроможних до постійного 
громадського контролю та встановлення рівноправних відносин з державними 
структурами. До об’єднання зусиль у цих та інших проблемних сферах мають 
прагнути і громадські інституції, і державна влада, спільно усвідомлюючи 
необхідність і неминучість кардинальних змін [3, с.7-8].

В Україні процес формування громадянського суспільства знаходиться на 
ранньому етапі: ще не повною мірою сформована публічна сфера і не 
налагоджені демократичні процеси державотворення, проте відбуваються 
поступові зміни, на основі яких важливе значення в управлінні державою 
надається публічній політиці.

Наздвичайно важливим є суспільне усвідомлення важливості солідарності 
між державою та громадою. До того ж, здійснення ефективної публічної 
політики може відбуватися за умов інтенсифікації ринкового середовища, 
зокрема соціально орієнтованих напрямків економіки, підвищенні рівня 
громадянських позицій та суспільної свідомості, розвитку громадянської 
культури. Вкрай важливим в приватному житті громадян також є їх політичне 
волевиявлення та ініціативність в державотворчих процесах. Від того, якою 
мірою держава й суспільством у єдності спроможні створити середовище з 
відсутністю дестабілізуючих факторів в кожній із сфер життєдіяльності 
соціального організму, залежить ефективність процесу розвитку та організації 
громадянського суспільства в Україні. Важливо визначити чіткі цілі із 
конкретними критеріями їх досягнення, а також створити умови для
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запобігання дестабілізаційних процесів в системі публічного управління [2].
М и вважаємо, що на даному етапі розвитку країни для формування 

громадянського суспільства необхідне :
1) максимальне спрощ ення реєстрації інститутів громадянського 

суспільства;
2) створення процедури, яка б дозволила інститутам громадянського 

суспільства брати участь у формуванні державної політики;
3) зменш ення податкового тиску на інститути громадянського суспільства;
4) створення прозорих схем фінансування та самофінансування громадських 

організацій.
Виконання цих та  інших завдань сприятиме формуванню громадянського 

суспільства, яке буде інструментарієм до ефективного розвитку ОТГ, 
забезпечення населення якісними послугами та належним соціально- 
економічним розвитком територій.
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ВЗАЄМ О ЗАЛЕЖ Н ІСТЬ ВН УТРІШ НІХ І ЗО ВН ІШ Н ІХ РЕСУРСІВ В
П РО Ц ЕСІ П ОБУДО ВИ  РОЗВИ ТКУ ТЕРИТОРІАЛЬН ОЇ ГРО М АДИ

Беззаперечно, що бажаним результатом процесу децентралізації, як однієї 
з провідних реформ сучасної України, є створення потужних, самостійних та 
самодостатніх об’єднаних територіальних громад. Для цього держава передає 
громадам значно більше ресурсів та  повноважень, що, відповідно, підвищує 
відповідальність місцевої влади перед своєю громадою та усією країною за
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